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Ο Σύλλογος 'ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ-Ένωση Γονέων και Φίλων Ατόμων με Σύνδρομο Down'  
στο πλαίσιο της 'Παγκόσμιας Ημέρας Συνδρόμου Down' που ήταν στις 21 Μαρτίου, διοργανώνει 
ημερίδα με τίτλο: 
 

«Αποδοχή και Στήριξη της Προσωπικότητας και της Σεξουαλικότητας των Ατόμων με 
Σύνδρομο Down» 

  
Ο Σύλλογος 'ΗΛΙΑΧΤΙΔΑ' ιδρύθηκε το 1997 από μία ομάδα γονέων, επιστημόνων και φίλων 
ατόμων με σύνδρομο Down. Είναι ένα μη κερδοσκοπικό σωματείο και έχει ως κυριότερο σκοπό 
του να βοηθάει με κάθε δυνατό τρόπο τα άτομα με σύνδρομο Down και τις οικογένειές τους.  
  
Το σύνδρομο Down ή Τρισωμία 21 δεν είναι ασθένεια.  Δημιουργείται από ένα επί πλέον 
χρωμόσωμα στο 21ο ζεύγος χρωμοσωμάτων σε κάθε κύτταρο, εξ ου και η επιστημονική 
ταξινόμησή του ως Τρισωμία 21. Πήρε το όνομά του από τον Άγγλο John Langdon Down o 
οποίος ήταν ο πρώτος που το περιέγραψε.   Δεν έχει ακόμη  αποδειχθεί ποια είναι η αιτία που 
προκαλεί το σύνδρομο Down. H συχνότητα εμφάνισής του είναι 1 σε κάθε 800 περίπου 
γεννήσεις. Τα άτομα με σύνδρομο Down έχουν  πιο αργή σωματική και διανοητική ανάπτυξη 
από την φυσιολογική και παρουσιάζουν νοητική υστέρηση και ως εκ τούτου μαθησιακές 
δυσκολίες. Τα τελευταία 20 χρόνια έχει αποδειχθεί ότι με την έγκαιρη και κατάλληλη 
εκπαίδευση και τη συνεργασία του οικογενειακού περιβάλλοντος και του ευρύτερου 
περιβάλλοντος, τα άτομα αυτά μπορούν να αναπτυχθούν τόσο ώστε να γίνουν ενεργά μέλη της 
κοινωνίας μας. 
  
Σκοπός της Ημερίδας είναι η ενημέρωση των γονέων παιδιών με σύνδρομο Down, εκπαιδευτών 
ειδικής και γενικής αγωγής, επαγγελματιών υγείας, φοιτητών αλλά παράλληλα και η 
ευαισθητοποίηση της κοινωνίας μας για να μπορέσουμε να ξεπεράσουμε την άγνοια και να 
απαλλαγούμε από τις προκαταλήψεις. 
  
.Στην αρχή της Ημερίδας θα προβληθεί μία ταινία μικρού μήκους, αφιερωμένη στη Παγκόσμια 
Ημέρα Συνδρόμου Down. Κατόπιν στο πρώτο μέρος της ημερίδας θα μιλήσουν διακεκριμένοι 
Έλληνες επιστήμονες και στο δεύτερο μέρος  θα γίνει εργαστήριο με βιωματικές ασκήσεις και 
μελέτες περιπτώσεων. 
  
  
Η προσέλευση του κοινού είναι ελεύθερη. Θα δοθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης. 
  
Πληροφορίες:  τηλ. 210 671.3949 fax. 210 674.3033 
www. iliaktida. gr      info@iliaktida.gr 
 


